



当地时间4月27日晚,沙特王储穆罕默德接受采访时表示,沙特希望化解与伊朗之间的分歧。此前一名伊拉克政府官员和一名西方外交官披露,沙特和伊朗官员近几周来在伊拉克首都巴格达会谈。分析认为,自美国总统拜登登上台后,沙特王储对伊朗的态度发生显著改变,希望改善与伊朗关系,提高在华盛顿外交战略的地位。

沙特王储罕见地向伊朗示好?



伊朗总统鲁哈尼



沙特王储穆罕默德

伊拉克居中调停

4月27日晚,沙特王储穆罕默德在接受沙特电视台采访时表示,沙特方面不希望与伊朗的关系变得困难,希望与伊朗建立“良好和积极的关系”。

穆罕默德表示,虽然两国在伊朗核计划、导弹计划以及对某些国家民兵武装组织的支持方面仍存分歧,但沙特正与地区及全球伙伴一起努力,寻找解决这些问题的方法。“说到底,伊朗是邻国。我们所希望的只是与伊朗保持良好和重要的关系。”穆罕默德说。

就在沙特王储发表这番言论前几天,英国《金融时报》爆料,沙特和伊朗已于4月9日在伊拉克首都巴格达完成首轮对话。法新社报道,这场会谈由伊拉克总理卡迪米促成,旨在恢复两国关系,一直不为人知。伊拉克外交部发言人萨哈夫4月19日告诉俄罗斯卫星通讯社,伊拉克政府寻求促进地区对话,认为对话是“缓和地区紧张关系的唯一途径”。

按法新社说法,伊拉克东临伊朗、南靠沙特,试图扮演调解人角色。沙特政府先前经由官方媒体否认与伊朗会谈。伊朗外交部发言人哈提卜扎德也未证实双方在巴格达会谈,但表示伊朗“一贯欢迎”与沙特对话。

路透社援引消息人士称,沙特和伊朗这次对话聚焦也门冲突,伊方承诺利用影响力阻止也门胡塞武装对沙特的攻击,但作为回报,要求沙特支持正在维也纳进行的伊核问题会谈。此外,对话也涉及黎巴嫩当前的政治和经济局势。据悉,双方第二次对话可能安排在4月底或5月初进行。

另据卡塔尔政府通讯办公室4月26日声明,卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆当天会见到访的沙特外交大臣费萨尔,费萨尔在会见中转交了沙特国王萨勒曼邀请塔米姆访问沙特的信件。此前一天,伊朗外长扎里夫刚刚到访卡塔尔。在海湾国家中,卡塔尔与伊朗关系最为密切,虽然两位外长在访卡期间都极力避免公开谈及伊朗沙特关系,但媒体普遍认为,两人前后

脚访问卡塔尔恐非偶然。

2017年6月,沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交。今年1月5日,沙特等国与卡塔尔恢复全面外交关系。

诸多敏感议题待谈

英国《金融时报》以了解对话情况的多名官员为消息源报道,巴格达会谈中,沙特代表团由沙特情报机构主管胡迈丹率领,伊朗方面派出国家最高安全委员会秘书沙姆哈尼为代表。

法国地中海与中东研究所分析师巴卡万认为,沙特和伊朗之间有一系列棘手问题待解决。对沙特而言,首要议题是伊核问题以及中东地区的民间武装,尤其是黎巴嫩和叙利亚境内据信受伊朗支持的武装组织。伊朗的主要关切则包括沙特境内什叶派居民的境况和沙特政府“在有伊朗势力的国家资助激进暴力活动”。

由于双方关切的议题敏感,沙特和伊朗目前对巴格达会谈的情况避而不谈。巴卡万说,在巴格达,“双方代表团的小组将商谈所有议题的技术细节”。

沙特和伊朗长期不和。2016年1月,由于沙特驻伊朗首都德黑兰和第二大城市马什哈德的使领馆遭暴力冲击,沙特宣布与伊朗断绝外交关系。巴林、苏丹和吉布提随后与伊朗断交。掌管沙特日常事务的沙特王储穆罕默德此前也常公开指责伊朗,称其在中东煽动冲突,并试图破坏沙特稳定。

以逊尼派为主的沙特和什叶派主导的伊朗在叙利亚、也门等地区冲突中立场对立。沙特主导的多国联军支持也门政府打击胡塞武装,并指认胡塞武装多次袭击沙特境内目标的行动受到伊朗支持。沙特认定其境内石油设施2019年9月遇袭与伊朗有关,但伊朗否认这一说法。

此外,沙特还反对伊核协议。在美国前总统特朗普单方面退出伊核协议,并对伊朗实施严厉制裁时,穆罕默德此前表示支持。

为向拜登表明态度?

沙特为何要与伊朗“化干戈为玉帛”?分析人士认为穆罕默德态度的转变与美国总统拜登有关。目前,拜登政府正在考虑如何解除对伊制裁,让伊朗恢复遵守伊核协议。沙特和伊朗对话之际,伊核协议相关方代表正在奥地利首都维也纳举行会谈,同时缘于拜登就人权问题施压沙特,美国与沙特的关系有所“降温”。

沙特政治分析人士希哈比表示,穆罕默德已经看到了与伊朗开启对话的可能性,经过多年制裁后,伊朗希望重建与美国的关系,或许伊方能够做出改变。

美国与沙特间的关系也不复往昔,近来有所降温。和特朗普不同,拜登表示会重新评估美沙关系,双方关系将会发生“重大改变”。此前,拜登政府发布报告并批评沙特王储批准“俘获或杀害”沙特籍记者卡舒吉的行动,拜登政府还加强了结束也门内战的外交努力。

在分析人士看来,沙特王储对伊朗采取更为缓和的公开立场,是希望提高在华盛顿的地位。

路透社称,沙特王储试图在长期敌意与经济考虑之间取得平衡,在如何处理伊朗地区行为方面,弥合与华盛顿之间的分歧。沙特王储已经采取行动,表明自己是个有价值的合作伙伴,能够帮助稳定地区形势。伦敦政治经济学院中东中心客座教授阿尔·拉希德指出,沙特王储改变在伊朗问题上的对抗性言论是为了“给拜登留下深刻印象”。

《金融时报》称,拜登上台后,沙特已与卡塔尔恢复全面外交关系,并释放了一些活动人士。在伊核问题会谈方面,沙特官员也已表示不会寻求阻碍谈判。

谈及与华盛顿之间的关系时,沙特王储也试图淡化分歧。他在采访中表示,沙特在中美利益方面与拜登政府“超过90%一致”。他还解释称,“两国之间不存在100%一致”,即便是在最亲密的海湾国家或亲兄弟之间也是如此。

综合新华社、上观新闻等

临沭县国有建设用地使用权出让公告

沭自然资告字[2021]04号

经临沭县人民政府批准,临沭县自然资源和规划局决定挂牌出让2宗国有建设用地使用权,现就有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地坐落	出让面积(m ²)	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价(万元)	加价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
2021-01	位于经济开发区,宗地四至为:东至政府储备用地、南至政府储备用地、西至青石路、北至郑山街道寨和社区(寨东村)土地	4191	工业	50	容积率≥1.0,建筑密度≥35% 绿地率≤15%,限高24米	163.45	3.5	163.45
2021-02	位于经济开发区,宗地四至为:东至临沭县华盛化工有限公司用地、南至临沂市金源化工有限公司用地和郑山街道寨和社区(寨东村)土地、西至政府储备用地、北至政府储备用地	19912	工业	50	容积率≥1.0,建筑密度≥35% 绿地率≤15%,限高24米	776.57	15	776.57

备注:宗地出让范围内的原有不动产权证书(包括:土地证、房产证、林权证等)自本公告发布之日起废止。

构成、成立时间等内容。

四、竞买保证金缴纳及报价时间

申请人缴纳竞买保证金的时间为2021年4月30日上午9时至2021年5月31日上午9时,逾期不予受理。申请人足额缴纳竞买保证金并经交易系统确认后,方为具有报价资格的竞买人,可在挂牌期内进行报价。

五、挂牌时间、竞价方式

本次国有建设用地使用权出让实行网上交易(不接受其他方式的申请),按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2021年5月22日上午9时至2021年6月2日上午9时。

挂牌时间截止时,如有多个竞买人报价,交易系统将转入询问期,询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,询问期结束后直接进行网

上限时竞价(如确有特殊原因致使无法直接进入网上限时竞价的,将在临沂市公共资源交易网发布公告,择期进行),确定竞得人。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度,竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内,持下列材料到临沭县自然资源和规划局进行资格审查:

- 1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖印章);
- 2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖印章);
- 3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖印章);
- 4.营业执照副本及复印件;
- 5.出价记录;
- 6.法定代表人身份证明书;
- 7.授权委托书;

8.法定代表人(或代理人)身份证及复印件;

9.出让文件规定的其他材料。

七、其他需要公告的事项

(一)申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件,提交竞买申请即视同对本次网上挂牌出让地块现状及所列条件无异议并全面接受。

(二)本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

八、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统,并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的,申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作

日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得人不按上述要求提供材料或提交虚假材料的,资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的,撤销竞买资格,没收20%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%),竞得结果无效,该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行,请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。(《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏,请认真阅读)。

九、联系方式

临沭县自然资源和规划局
地址:临沭县沭新东街32号
咨询电话:0539-6219068 联系人:王绍刚

临沂市公共资源交易中心
地址:北城新区北京路8号
咨询电话:0539-8770108 联系人:张少鹏

临沂市公共资源交易系统技术支持
电话:0539-8770063
临沭县自然资源和规划局
2021年4月30日